
La soustraction écrite avec emprunt
           Luc veut acheter un appareil photographique coûtant 72€. Il a déjà 

  économisé 47€. Combien doit-il encore économiser ? 72€ – 47 €
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On ne peut pas faire 2 – 7.  On va donc ajouter dix unités mais il ne faudra pas 
oublier de les enlever. Comme 10U = 1 D, on enlèvera une dizaine pour compenser les 
10 unités ajoutées.

JE RETIENS

Pour soustraire par écrit, je commence par aligner correctement mes __________ 

en me servant de l'abaque. Puis, je commence la soustraction par la droite 

c'est-à-dire la colonne des _________________.

Si je ne peux pas faire la soustraction, j'ajoute 10 au premier terme dans la colonne 

que je calcule mais je ne dois pas oublier d'ajouter 1 au deuxième terme dans la 

colonne à gauche de celle où je suis.
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Essaie

C D U C D U C D U C D U

8 3 1 7 2 5 6 7 3 4 1 9

- 4 3 2 - 2 3 2 - 2 1 5 - 3 5 8

= = = =
      

C D U C D U C D U C D U

8 2 1 7 2 1 6 7 4 4 7 7

- 4 3 2 - 2 3 2 - 2 1 5 - 3 5 8

= = = =

C D U C D U C D U C D U

8 3 0 7 0 0 6 2 4 4 6 7

- 4 3 2 - 2 3 2 - 2 1 5 - 3 5 8

= = = =

C D U C D U C D U C D U

8 3 4 7 6 5 6 7 9 4 7 9

- 4 6 6 - 2 7 8 - 2 8 5 - 3 9 8

= = = =

C D U C D U C D U C D U

8 3 4 7 6 5 6 7 6 4 7 9

- 4 3 7 - 2 7 6 - 2 7 9 - 3 8 8

= = = =
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